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Az evezés évszázados hagyományokkal rendelkező, magas presztízsű sportág, amely nemcsak 

fizikai és mentális fejlődést biztosít, hanem közösségteremtő erejével is kiemelkedik. A magyar 

evezés alapjait gróf Széchenyi István fektette le, és azóta is fontos szerepet játszik a hazai spor-

téletben. Az egyetemi evezés fejlesztése révén lehetőség nyílik a fiatal generációk sportolási lehe-

tőségeinek bővítésére, miközben az egyetemi közösségek és a versenysport egyaránt erősödik.

A program célja, hogy Magyarország egyetemi sportéletében az evezés olyan nemzetközi pél-

dákhoz igazodjon, mint az Oxford–Cambridge Boat Race, az amerikai Intercollegiate Rowing As-

sociation (IRA) és a National Collegiate Athletic Association (NCAA) rendszere, vagy az új-zélandi, 

holland egyetemi evezős bajnokságok. Az egyetemi evezés infrastruktúrájának fejlesztése, a ver-

senyrendszer bővítése és a sportág népszerűsítése hosszú távon hozzájárulhat a hazai sportélet 

gazdagodásához és nemzetközi sikerek gyarapításához.

A program stratégiai céljai

Az egyetemi evezés infrastrukturális és szakmai fejlesztése azért, hogy legalább

10 000 hallgató megismerhesse, elsajátíthassa az evezést.

A meglévő egyetemi együttműködések bővítése: A jelenlegi 12 felsőoktatási 

intézmény mellé további 15-20 egyetem bevonása, vízparti egyetemi városainkból.

Az aktivitások fejlesztése:  A Dunai Regatta Európa legjelentősebb egyetemi evezős 

fesztiváljává emelése, valamint a Capital Cup és MEFOB versenysorozatok fejlesztése, 

verseny- és edzésprogramok szervezése.

Evezős központok fejlesztése és modernizálása: Az Evezős Edzés- és Tudásközpont 

fejlesztése, valamint egy evezős központ kialakítása az építendő Budapesti 

Diákvárosban.

Innovatív eszközfejlesztések bevezetése: 100 ergométer telepítése egyetemeken, és 

a fixüléses tízevezős hajók modern, hazai gyártásának újraindítása. 

Vezetői összefoglaló –
Egyetemi evezés: hagyomány, innováció és jövő
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Várható hatások, hozzájárulás a polgári értékek megerősödéséhez

Az egyetemi evezés fejlesztése hozzájárul:

a csapatszellem és a közösségi élmény megéléséhez a fiatal generációban, 

az egyetemi sportélet dinamizálásához és a hallgatók aktív életmódjának 

támogatásához,

a sportturizmus és a nemzetközi kapcsolatok erősítéséhez,

a fiatalok testi és mentális egészségének javításához,

a magyar evezős utánpótlás kiszélesítéséhez és a nemzetközi versenyeken való 

sikeres szerepléshez.

Az egyetemi evezésbe való befektetés nem csupán sportberuházás, hanem a magyar fel-

sőoktatás és sport stratégiai fejlesztése is. A nemzetközi példák igazolják, hogy egy jól mű-

ködő egyetemi evezős program hosszú távon hozzájárulhat az ország sportdiplomáciai és gaz-

dasági sikeréhez is.

A Magyar Evezős Szövetség készen áll arra, hogy a felsőoktatási intézményekkel és a döntésho-

zókkal együttműködve támogassa e célok elérését.
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Történelmi áttekintés1.
Az evezés nemcsak testet és lelket nemesít, hanem közösséget is teremt, így generációkat és 

értékeket köt össze. Magyarországon a sportág, amelynek alapjait gróf Széchenyi István fek-

tette le, közel 200 éves múltra tekint vissza. Az 1820-as években Angliában találkozott először az 

evezéssel, majd felismerve annak fizikai és közösségépítő értékeit, hazatérve meghonosította azt. 

Az első magyar evezős klubok és versenyek az ő támogatásával jöttek létre, megteremtve ezzel a 

sportág itthoni hagyományait.

Az 1860-as évektől kezdve sorra alakultak az evezős klubok, amelyek nemcsak a sportot népsze-

rűsítették, hanem a polgári élet fontos közösségi tereivé is váltak. Az evezés társadalmi presztízsét 

növelte, hogy az akkori sportpolitika és a gazdasági vezetők támogatását is élvezte.  Az evezés 

már az első újkori olimpia programjában is szerepelt, és a 20. század elejére a magyar sportélet 

szerves részévé is fejlődött.  Az 1930-as évekre a Római-part pezsgő evezős központtá vált, ahol 

már több mint 40 csónakház szolgálta a sportág szerelmeseit. Az itt kibontakozó élénk sportélet 

és a csónakházak köré szerveződő közösség az összetartozás és az evezős identitás szimbólumá-

vá vált, amely generációkon átívelve formálta a hazai evezős kultúrát.

Az egyetemi evezésnek gazdag hagyományai vannak, amelyek különösen Angliában mutatnak 

kiemelkedő példát a világ számára. Az olyan történelmi események, mint az Oxford és Cambridge 

egyetemek közötti legendás evezősverseny, a Boat Race, 1829 óta nemcsak a sport, hanem az 

egyetemi közösségek ünnepe is. Ezek az évről évre megrendezett párviadalok az evezést az egye-

temi kultúra szerves részévé tették, inspirációt nyújtva ezzel a sportág népszerűsítésére világszerte. 

A Boat Race nemcsak az egyetemi sportesemények egyik csúcspontja, hanem a globális sportvi-

lág érdeklődését is felkelti. Ez a nagy presztízsű esemény olyan neves szponzorokat tudhat maga 

mögött, mint a Chanel, a BNY Mellon, a T. Rowe Price, vagy a Gemini, amelyek hozzájárulnak a 

verseny színvonalának fenntartásához és népszerűsítéséhez. A támogatók nemcsak anyagi hoz-
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zájárulással segítik a rendezvényt, hanem üzenetükkel is erősítik annak kulturális és sportértékeit. 

A verseny egyedi atmoszféráját a világ minden tájáról a Temze-partra érkező szurkolók teremtik 

meg. A követők otthonról követik az eseményt. Ez a presztízs és történelmi jelentőség is teszi 

többek között lehetővé, hogy a Boat Race a legelismertebb sportesemények közé emelkedjen.

Az angliai hagyományok példaként szolgálhatnak arra, hogyan válhat az egyetemi evezés az 

identitás és az összetartozás szimbólumává, miközben erősíti a sportág rangját, elismertségét. 

Magyarország számára az egyetemi evezésben rejlő lehetőségek kiaknázása nemcsak a sportág 

fejlődése szempontjából fontos, hanem a fiatal generáció egészséges életmódjának és közösségi 

értékeinek formálásában is.

Jelen program iránytűként szolgál mindazok számára, akik elkötelezettek az egyetemi evezés 

fejlesztése iránt, és célunk, hogy inspirációt nyújtson minden olyan fiatalnak, aki készen áll arra, 

hogy a Dunán, a Tiszán vagy bármelyik magyar vízen lapátot ragadjon és részt vegyen a sportág 

jövőjének formálásában. Külföldi kitekintés:
Anglia, Hollandia, Új-Zéland, USA

2.
A külföldi példák elemzése során Magyarországon is adaptálható  jó gyakorlatokat találhatunk. 

Az alábbiakban négy kiemelkedő nemzetközi példát mutatunk be, melyek sikeresen ötvözik az 

egyetemi evezést a versenysport és közösségi részvétel erősítésével.

Az egyik ilyen példa a University Beginner Programme, amely a kezdő evezősök nagy létszá-

mú integrálását támogatja minden tanév elején. A British Rowing által kifejlesztett program 

célja a sportág hosszú távú sikerességének megalapozása az utánpótlás biztosításával. A be-

vezetett rendszer a szabadidős sportolásba való bekapcsolódáson kívül, akár az olimpiai sike-

rek elérésére, vagy a sportvezetővé válásra is lehetőséget ad a hallgatóknak amellett, hogy a 

programban részt vevő evezős kluboknak is segít a hozzájuk érkező nagy létszámú érdeklődő 

szakszerű kiszolgálásában.

Az angol példához hasonló színvonalat képvisel a Holland Egyetemek Evezős Programja, 

amely szintén lehetőséget ad arra, hogy az evezős sporttal akár az egyetem első évében meg-

ismerkedő diákból is nemzetközi sikereket elérő válogatott sportoló váljon. 

Egy másik kiemelkedő jó gyakorlat az Új-Zélandi Egyetemi Evezős Program, amely különö-

sen jól példázza, hogyan lehet az egyetemi evezést a versenysport és a közösségi részvétel 
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erősítésére egyaránt felhasználni. A program célja, hogy az evezést az akadémiai kiválóságot 

támogató, egész életen át űzhető sportként népszerűsítse. Az ország kilenc egyeteme saját 

evezős programot működtet, amely nemcsak a helyi, hanem nemzetközi versenyeken, mint 

a Trans-Tasman Test Series-en vagy az Aon Új-Zélandi Egyetemi Evezős Bajnokságon való 

részvételt is lehetővé teszi. A tehetséges sportolók számára az Új-Zélandi Egyetemi Evezős 

Program ugródeszkát biztosít a nemzetközi versenyekhez, például az Egyetemi Világbajnok-

ság vagy az Egyetemi Világjátékok (korábbi nevén Universiade) eseményekhez.

Figyelemre méltó példa továbbá az Amerikai Egyesült Államokban az Intercollegiate Rowing 

Association (IRA) tevékenysége. Az IRA évente megrendezi az IRA National Championship 

Regatta-t, mely az egyik legrangosabb amerikai egyetemi evezős verseny. A szervezet kulcsze-

repet játszik a sportág fejlesztésében és az utánpótlás biztosításában, versenylehetőséget te-

remtve az egyetemi evezősök számára.  Az IRA modellje jól példázza, hogyan lehet egy ha-

gyományokra épülő egyetemi sportprogramot hosszú távon fenntarthatóvá és sikeressé tenni, 

eközben erős közösséget épít, és támogatja a fiatal sportolók fejlődését. Fontos megjegyezni, 

hogy az IRA elsősorban a férfi sportolók versenyeztetésére fókuszál, míg a női egyetemi eve-

zősök számára az NCAA (National Collegiate Athletic Association) biztosít kiemelt támogatást, 

ösztöndíjakat, és versenylehetőségeket, elősegítve fejlődésüket s eredményességüket.

Ezek a példák világosan mutatják, hogyan lehet sikeresen ötvözni az egyetemi evezést a nem-

zetközi versenysporttal, a közösségi értékek erősítével egyidejűleg, és hogy számos olyan külföldi 

gyakorlat létezik, amelynek elemeit mi is sikerrel alkalmazhatjuk a magyar evezés rendszerébe 

ültetve.

Miért jó az evezés?

Az evezés a nyugat-európai és angolszász egyetemeken az egyik legerősebb közösségépítő 

sport. A sportág sajátossága, hogy az egy hajóban evezés amellett, hogy fantasztikus élményt 

nyújt, a csapattagok rendkívül szoros együttműködését kívánja meg a a felkészülési- és a ver-

senyidőszakokban egyaránt. Az evezés másik egyedülálló tulajdonsága a késői belépés lehető-

sége. Ezt bizonyítja, hogy az olimpiai szinten sikeres versenyzők jelentős hányada az egyetemi 

tanulmányainak megkezdésekor kóstolt bele először ebbe a sportágba, majd első nemzetközi 

sikereit is az egyetemi tanulmányai, esetleg a doktori képzése alatt érte el.  Sokan közülük az 

egyetem befejezése után, a tanult szakmájukban való elhelyezkedés mellett, evezős versenyző-

ként építenek kettős karriert. Az egyetemi éveken jócskán túlmutató hazai- és nemzetközi kap-

csolatok építésének lehetősége mellett a fizikai-, és mentális képességekre gyakorolt páratlan 

fejlesztő hatása is támogatandó sportággá teszi az evezést. Ezért a legtöbb egyetem ösztöndí-

jakkal, egyéni tanrenddel, mentorálással, utazási költség hozzájárulással támogatja az evezős 

sportolóit, és egyetemenként jelentős, nagy számú hallgatót bevonzó evezős programot mű-

ködtet. Különösen fontos, hogy az evezés az a sport, ahol a férfi és női sportolók ugyanolyan ha-

jóosztályokban, ugyanolyan távokon versenyeznek és lehetőség van mix csapatok felállítására is.

3.
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Fizikai fittség: Az evezés kiváló kardiovaszkuláris edzés, amely erősíti az 

izmokat, javítja az állóképességet és segít a zsírégetésben. Rendszeres edzés 

során a hallgatók fittebbek és energikusabbak lesznek.

Csapatszellem: Az evezés csapatban történik, ami fejleszti a közösségi érzést 

és a csoportkohéziót. Az egyetemisták barátságokat köthetnek és közös 

célokért dolgozhatnak együtt, ami erősíti a társas kapcsolataikat.

Stresszkezelés: Az egyetem kihívásokkal teli időszak, és a fizikai aktivitás 

kiemelkedő szerepet játszhat a stressz kezelésében. Az evezés egy kiváló 

lehetőség a feszültség levezetésére, miközben hozzájárul a mentális fris-

sesség és kiegyensúlyozottság megőrzéséhez.

Versenyszellem: Az evezés lehetőséget ad a versenyzésre, ami motiválhatja a 

hallgatókat a fejlődésre és a teljesítményük növelésére.

Fejleszti a kitartást és a fegyelmet: Az evezés, mint sportág, sok gyakorlást 

és elkötelezettséget igényel. Ez segíthet a hallgatóknak hosszú távú céljaik 

elérésében.

Környezettudatosság: A kültéri edzések, valamint a versenyek folyókon és ta-

vakon történnek, ennek köszönhetően a hallgatók megismerik és megszere-

tik természeti értékeinket. Ez a tapasztalat hozzájárul a környezettudatos, a 

természet megóvására törekvő felnőtté válásukhoz.

Élmény: Az evezés páratlanul magas szintű mozgásélményt nyújt, amit a vele 

járó közösségbe való tartozás érzése, a jól végzett munka és a fizikai aktivitás 

által okozott öröm gyakran jó értelemben vett függőséggé változtat.
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Létező alapok
– amire építhetünk

Együttműködési megállapodások az egyetemekkel

Élversenyzőink az egyetemi világbajnokságokon és az európai egyetemek versenyein számos 

aranyéremmel és további dobogós helyezésekkel gazdagították a sportágunk dicsőségfalát. 

Emellett sokan közülük a nemzeti válogatott tagjaként nyílt Világ- és Európa-bajnokságokon, sőt 

egyesek az olimpián is képviselték hazánkat.

Több egyetemmel történt egyeztetésünk során  nagy örömmel tapasztaltuk, hogy növekvő igény 

mutatkozik az evezést egyetemi éveik alatt elkezdő hallgatók bevonására. Országszerte 5 város-

ban, összesen 12 egyetem hallgatóinak van jelenleg lehetősége egyetemi testnevelésóra kere-

teiben egy vagy két féléven át rendszeresen gyakorolni az evezést és az evezős ergométerezést, 

emellett betekintést nyerni egy-egy evezős klub életébe.

Jelenleg szorosan együttműködünk a Magyar Egyetemi-Főiskolai Sportszövetséggel
és 12 magyar egyetemmel: 

Ezek az együttműködések lehetőséget teremtenek arra, hogy a hallgatók szervezett keretek kö-

zött ismerkedjenek meg az evezéssel, edzéseken és versenyeken vegyenek részt, ezáltal a sport-

közösség aktív tagjaivá váljanak. Az egyetemi kapcsolatok erősítése hozzájárul ahhoz, hogy az 

evezés elérhetővé váljon a fiatalok szélesebb köre számára, miközben a sportág hazai bázisát is 

folyamatosan bővíti. Az egyetemek által meghirdetett testnevelés keretében, általában egy félév 

alatt, 8-15 fős csoportokban sajátítják el az evezést a hallgatók. Jelentős számú hallgató folytatja 

az evezést klubjaink versenyző-, vagy szabadidős csapatában a testnevelés tantárgy elvégzése 

után is.

4.

Budapesti Gazdasági Egyetem

Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem

Óbudai Egyetem

Budapesti Műszaki és

Gazdaságtudományi Egyetem

Magyar Testnevelési és

Sporttudományi Egyetem

Pécsi Tudományegyetem

Eötvös Loránd Tudományegyetem

Széchenyi István Egyetem

Szegedi Tudományegyetem

Semmelweis Egyetem

Pannon Egyetem

Károli Gáspár Református Egyetem
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Dunai Regatta

Évről évre kiemelt szerepet vállalunk a tradicionális Dunai Regatta evezős programjának lebo-

nyolításában, amely az egyetemi evezés egyik legfontosabb hazai eseményévé vált. A versenyt 

eddig 19 alkalommal rendezték meg, legutóbb 2022 októberében, és ez idő alatt eme rangos 

esemény nemcsak a sport népszerűsítésének kiemelt platformjává vált, hanem az egyetemek 

közötti együttműködést és az egészséges versengést is erősítette. A Dunai Regatta különleges 

lehetőséget nyújt arra, hogy az egyetemi hallgatók testközelből élhessék át a sportág izgalmait. 

MEFOB

Aktívan részt veszünk a Magyar Egyetemi-Főiskolai Országos Bajnokságok (MEFOB) evezős 

versenyeinek szervezésében és lebonyolításában. A MEFOB versenyek nemcsak a hazai egye-

temi evezős közösség összetartását erősítik, hanem hozzájárulnak a sportág fejlődéséhez, új te-

hetségek felfedezéséhez, és az egyetemi evezés országos népszerűsítéséhez is. Az új tehetségek 

felkutatására tökéletes lehetőséget teremt az évente megrendezett Egyetemi Evezős Ergométe-

res Országos Bajnokság - MEFOB. A Magyar Evezős Szövetség elkötelezett amellett, hogy ezek 

a jeles sportesemények egyre több, az evezést az egyetemen elkezdő hallgatónak biztosítsanak 

lehetőséget a versenyzésbe való bekapcsolódásra.
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Gránit Bank Egyetemi Regatta

Kiemelt figyelmet fordítunk az egyetemi evezés fejlesztésére és népszerűsítésére. Ennek egyik 

fontos mérföldköve, hogy 2024-ben az Evezős Európa-bajnokság programjának részeként, első 

alkalommal sor került a Gránit Bank Egyetemi Regattájára, ahol nyolc hazai egyetem csapatai 

a Köztársasági Elnökkel, egyetemeik rektoraival és további illusztris személyekkel kiegészült né-

zőközönség biztatása mellett mérhették össze tudásukat és erejüket egymással. A regatta célja, 

hogy népszerűsítse az evezős sportot az egyetemi hallgatók körében, és erősítse az egyetemek 

közötti sportkapcsolatokat. A Gránit Bank támogatásával megvalósult verseny izgalmas és látvá-

nyos kiegészítő programot nyújtott az Európa-bajnokság szombati versenynapján. 

Budapest Cup 

A régió egyik legjelentősebb nemzetközi versenyeként a Capital Cup versenysorozat részét képe-

ző Budapest Cup evezős versenyt tartják számon, amelynek egyetemi divíziója különösen nagy 

népszerűségnek örvend. Kiemelt fontossággal bír számunkra, hogy a versenynek köszönhetően 

Budapest a közép-európai egyetemi evezősélet egyik központjává váljon, miközben a magyar 

egyetemek hallgatói számára nemzetközi szintű versenytapasztalatot biztosít. Az esemény hoz-

zájárul az egyetemi evezés hazai népszerűsítéséhez, és tovább erősíti Magyarország pozícióját az 

evezősport nemzetközi színterén.

Tízevezős Fixüléses bajnokság

A Magyar Evezős Szövetség szakmai hátteret, infrastrukturális támogatást és tapasztalatot bizto-

sít a Balatonföldváron közel húsz éve megrendezésre kerülő  tízevezős fixüléses bajnokságok 

megvalósításához, amelyek alkalmat teremtenek arra, hogy különböző szintű evezősök – legye-

nek azok egyetemi hallgatók, amatőr sportolók vagy céges csapatok – megismerjék és kipró-

bálják az evezés világát. E bajnokságok mindekori résztvevői a veszprémi Pannon Egyetem és a 

keszthelyi MATE hallgatói is.
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A Magyar Evezős Szövetség versenysport stratégiájának része az egyetemi korosztály nemzetközi 

egyetemi evezésben elért sikereinek gyarapítása és ezáltal az egyesületeinkben folyó szakmai 

munka színvonalának további emelése. Programunkban az evezős sportot az egyetemen megis-

merő hallgatókra fókuszálunk, akik között lesznek olyan tehetségek - ahogy ezt rengeteg nem-

zetközi példa is alátámasztja - akik az olimpiai csapatokba is bekerülnek. 

Programunk átfogó célja

„Az egyetemi evezés évszázados polgári hagyományainak megerősítése Magyarorszá-

gon, magasszintű sportolási lehetőséget biztosítva mind az amatőr, mind pedig a ver-

senysport művelőinek számára”

Programunk szakmai célkitűzései 2032-ig 

A Magyar Evezős Szövetség célja, hogy legalább 10 000 egyetemistával /MCC hallgatóval ismer-

tessük meg az evezést 7 év alatt úgy, hogy minden vízparti egyetem hallgatói részesei lehessenek 

a rendszeres evezés és a csapathoz tartozás élményének, megfelelő színvonalú létesítményekben.

A Magyar Evezős Szövetség célja, hogy a jelenlegi 12 egyetemmel fennálló együttműködési 

rendszert további 15-20 intézménnyel bővítsük, ezzel erősítve az egyetemi evezés hálózatát és 

szélesítve a sportág utánpótlásbázisát.

A Magyar Evezős Szövetség célja, hogy az evezés sportág alapértékeit – a csapatmunkát, a kö-

zösséget és a sportág okozta élményt – bemutassa és népszerűsítse a hallgatók körében.

A Magyar Evezős Szövetség célja, hogy biztosítva legyen az egyetemi hallgatók számára amatőr 

szintű evezős sportolási lehetőség, lehetővé téve számukra a sportág alapjainak elsajátítását és 

a közösségi élmény megélését.

A Magyar Evezős Szövetség célja, hogy az egyetemi evezés népszerűsítésén keresztül szponzoro-

kat vonjon be a sportágba, erősítve ezzel a sportág pénzügyi alapjait és fenntarthatóságát. Ezáltal 

lehetőséget biztosít a szponzorok számára, hogy elérjék a fiatal, aktív életmódot folytató közön-

séget, miközben hozzájárulnak az evezés fejlődéséhez és népszerűsítéséhez Magyarországon.

A program céljai5.
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A Magyar Evezős Szövetség célja, hogy a Dunai Regatta fesztivált Európa legnagyobb vízi egye-

temi fesztiváljává fejlessze, ezzel nemcsak a sportág népszerűsítését szolgálva, hanem a fiatalok 

közösségi élményeit is gazdagítva.

A Magyar Evezős Szövetség célja, hogy a 2027-ben Magyarországon megrendezésre kerülő Euró-

pai Egyetemek Evezős Bajnokságán 20 magyar egyetemi nyolcas álljon majd rajthoz. 

További lehetőség az egyetemi evezésnek az MCC Feszt keretében (akár signature sportként) 

történő népszerűsítése. Az Esztergomi Evezősök Hajós Egyletének tulajdonában lévő csónakház 

ideális alapot biztosítana ennek megvalósításához. Az esemény adta lehetőségeknek köszönhe-

tően az esztergomi klub aktívan részt venne a szervezésben és a bemutatók lebonyolításában, 

erősítve a sportág jelenlétét és vonzerejét a fiatalabb generációk körében.

A Magyar Evezős Szövetség célja, hogy korszerű evezős központokat alakítson ki, melynek 

helyszínei lehetnek az Evezős Edzés- és Tudásközpont (volt Sirály csónakház), a Diákváros pro-

jekt keretein belül létrejövő vízparti csónakház, vagy egy új létesítmény felépítése a Ráckevei-Du-

na csepeli oldalán található evezős klub telephelyén.

Elkötelezettek vagyunk amellett, hogy ezen célok elérése érdekében infrastruktúrafejlesztéseket 

hajtsunk végre, és esetleges jogszabály-módosításokat kezdeményezzünk.
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Teljes összhang – szinergia más programokkal 

Egyetemi csapatsportok támogatása

Programunk hatékonyan beilleszthető lehet a modellváltó egyetemek csapat-

sport tevékenységeit támogató kormányzati rendszer kereteibe. 

HM Sportért Felelős Államtitkárság

Sportoló Nemzet Program

A Sportoló Nemzet Program célja az élethosszig tartó mozgás ösztönzése és a 

különböző mozgásformák szélesebb körben történő elérhetővé tétele. A prog-

ram kulcsfontosságú eleme egy kedvezményprogram, amely lehetőséget 

biztosít a résztvevők számára egy kedvezménykártya kiváltására.

Ennek birtokában számos előny élvezhető, többek között kedvezményes belé-

pés sportlétesítményekbe, sporteseményekre, valamint a program keretében 

szervezett, sportolást népszerűsítő rendezvényekre.

Egyetemek ösztöndíj rendszerei

A hazai egyetemi sportösztöndíjak célja, hogy támogassák a kiemelkedő sport-

teljesítményt nyújtó hallgatókat, lehetővé téve számukra a tanulmányok és a 

sportkarrier összeegyeztetését. A támogatás módja, összege és kritériumai in-

tézményenként eltérőek, de közös érdekük, hogy a sport mellett jó tanulmányi 

eredményekre ösztönözzék a hallgatókat. A program jól illeszkedik az egyetemi 

sportösztöndíjak rendszeréhez, hiszen azonos célcsoportot ösztönöz sportolásra.

A programhoz kapcsolódóan kiemelt célunk, hogy segítsük legalább 10 000 hallgató bevonását, 

elősegítve ezzel a rendszeres sportolás és az aktív életmód elterjedését. Aktívan részt veszünk a 

sportesemények és versenyek szervezésében is, hogy a sportélmény még szélesebb körben vál-

jon elérhetővé. 
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Együttműködő partnerek6.

Ennek érdekében 2024-ben lehetőséget biztosítottunk arra, az egyetemi csapatok szurkolói in-

gyenes tiszteletjegyekkel léphessenek be a rendezvényre, és biztathassák csapatukat az Európa- 

Bajnokságon, hozzájárulva ezzel az evezős sport népszerűsítéséhez és elérhetőségének szélesíté-

séhez, különösen a fiatalok körében, akik a program célcsoportját képezik.

Ezen kívül segítünk a program üzenetének eljuttatásában, ösztönözve a fiatalokat, hogy csatla-

kozzanak a kezdeményezéshez, és részt vegyenek az általunk kínált sportolási lehetőségekben. 

Bízunk abban, hogy edzési lehetőségeink, szakmai támogatásunk és eszközeink hozzájárulnak a 

sportolók fejlődéséhez, miközben folyamatosan motiváljuk őket a program adta kedvezmények 

kihasználására.

A program elsődleges partnerei

Kiemelt figyelmet fordítunk a modellváltó egyetemekkel való együttműködésre, különös fi-

gyelmet szentelve a jelentősebb vidéki központoknak, amelyek fontos szerepet töltenek be a 

hazai evezős sport fejlődésében és népszerűsítésében. A fent említett 12 egyetem szabályzatait 

és tanrendjét úgy alakítja, hogy kedvező feltételeket biztosítsanak az egyetemi evezés számára.

Kiemelt helyet foglal el partnereink között a Magyar Egyetemi-Főiskolai Sportszövetség (MEFS) 

is, amely kulcsszerepet játszik az egyetemi sportélet fejlesztésében és támogatásában.

A programhoz kapcsolódva fontos stratégiai partnerként tekintünk továbbá a Mathias Corvinus 

Collegium (MCC) tehetséggondozó intézményre, amely  hozzájárul a sportág fiatal tehetsége-

inek támogatásához és a hosszú távú fejlődési célok eléréséhez.



A modellváltás során az egyetemek nagyobb autonómiát és pénzügyi függetlenséget nyertek, 

ami lehetővé teszi számukra, hogy saját sportprogramjaikat és infrastrukturális fejlesztéseiket ha-

tékonyabban valósítsák meg.

Együttműködési megállapodások: A MESZ és az egyetemek közötti for-

mális megállapodások keretében közös célokat és feladatokat határoznak 

meg, ezzel elősegítve az evezés népszerűsítését és az utánpótlás-nevelést.

Közös rendezvények szervezése: A MESZ és az egyetemek közösen szer-

veznek gólyatáborokat, egyetemi napokat, illetve evezős- és ergométeres 

rendezvényeket, melyek egyrészt motivációt jelentenek a hallgatóknak az 

evezésbe való bekapcsolódásba, másrészt széles körben ismertetik meg a 

sportunkat a nézőkkel, szurkolókkal.

Versenysportolók támogatása: A MESZ ösztöndíjprogramokat és egyéb 

támogatási formákat biztosít a modellváltó egyetemek hallgatói számára, 

akik versenysportolói pályafutásukat kívánják folytatni.

A program elemei7.
A meglevő csónakházak hálózata jelenti azt az alapinfrastruktúrát, amire programunk alapvetően 

épít. A program kiteljesedéséhez további fejlesztési helyszínek bevonása szükséges.

Helyszínek

Az evezős sportág évtizedes igénye egy korszerű bázis létrejötte. A Pesterzsébeti Önkormányzat 

a Ráckevei-Duna partján található, kiváló adottságokkal rendelkező vízisport bázis használati jo-

gának átadásával lehetőséget teremtett ennek létrehozására. A „16 kiemelt sportág: Pesterzsébet 

– központi telephely fejlesztése funkcióbővítés” projekt következő és egyben befejező ütemének 

célkitűzése, hogy a jelenlegi telephelyet az evezős sportág szakmai központjává fejlessze, mely-

nek infrastruktúrája azon túl, hogy az élsport szakmai elvárásainak megfelelő, támogatni tudja a 

központ önfenntartó működését.

16

A fővárosi infrastruktúrafejlesztést illetően további fejlesztési tervek között szerepel a városban 

épülő Diákváros szoros integrálása az egyetemi evezős életbe, amely lehetőséget teremt a 

sportág népszerűsítésére és a hallgatók aktív bevonására. Ennek egyik alternatívája lenne a Fran-

cia-öböl és a Gubacsi híd között lévő evezőstelepen megvalósítandó ingatlanfejlesztés. A Di-

ákváros közvetlen kapcsolata a Duna-parttal ideális környezetet biztosít az evezős sport számára, 

elősegítve a sportolási lehetőségek bővítését és a közösségi élet gazdagítását. Az említett terü-

leten a Budapesti Evezős Központ és közösségi funkciójú épület kapna helyet, sokoldalú mű-

ködésű létesítményként: helyet biztosítana hajótárolásra és modern öltözők számára, miközben 

fogadóépületként és a sport szerelmeseinek találkozási pontjaként is szolgálhatna.

E három helyszín mindegyike kiválóan alkalmas lenne a kiemelt egyetemi evezős központ szerepé-

nek betöltésére az alábbi funkciókkal: 

57 km-es szabályozott síkvízű edzőterületen létrejövő edzőközpont

nemzetközi elvárt szintekhez igazodó edzőfunkciók

kiegészítő edzési és rekreációs lehetőségek

szállás és edzőközpont

multifunkciós oktatási- és konferenciahelyszín

Az elkövetkező időszakban országos szinten kiemelt figyelmet kaphat a vidéki evezős központok 

fejlesztése. Az érintett helyszíneken a sportág igényeinek megfelelő infrastruktúra kiépítése van 

tervben, beleértve a modern csónakházakat és kísérő létesítményeket, mindezt az evezős klubok-

kal és a helyi egyetemekkel együttműködésben.



Eszközfejlesztés

Az infrastruktúra fejlesztése mellett elengedhetetlen a meglévő eszközállomány bővítése és 

korszerűsítése.  Magyarország ezen a területen kiemelkedő szakmai tudással rendelkezik, amely 

biztos alapot nyújt a hajógyártási kapacitás magasabb szintre emeléséhez. Az ország hajóépí-

tő műhelyeiben rendelkezésre álló szakértői tapasztalat, technológiai tudás és ipari háttér lehe-

tőséget jelent arra, hogy a hajógyártás terén nemcsak a meglévő kapacitásokat növeljük, hanem 

innovatív megoldások bevezetésével nemzetközi szinten is figyelemreméltó lehet.

Edzés minden időben: ergométeres challenge rendszer kiépítése

A téli időszakban is biztosítani kívánjuk az egyetemi evezős sportolók edzéslehetőségeit. Ennek 

érdekében felvesszük a kapcsolatot a Magyar Ergométer Szövetséggel, amely 100 darab er-

gométert biztosít bérbeadás formájában. Az eszközök felújítása és kitelepítése az egyetemekre 

lehetőséget ad arra, hogy az egyetemi hallgatók az év bármely szakaszában, még a hideg hóna-

pokban is, aktívan végezzenek edzéseket.

A rendszerhez a szükséges szoftver biztosítása is része a programnak, amely lehetővé teszi a havi 

kihívások (challenge-ek) lebonyolítását. Ezek a kihívások remek lehetőséget kínálnak arra, hogy 

a hallgatók rendszeresen összemérjék a teljesítményüket egymással, ezáltal egyre több szállal 

kötődjenek a sporthoz. A havi challenge-ek nem csupán az edzésekre való motivációt segítik, 

hanem a közösségi élményt is erősítik, hiszen különböző egyetemek hallgatói egymással is ös�-

szemérhetik a teljesítményüket.

Ezek mellett, az egyetemek számára lehetőség adódik arra is, hogy a challenge-ekhez egyedi 

díjazási rendszert kapcsoljanak, amellyel ösztönözhetik a hallgatókat a rendszeres részvételre és 

az aktív életmódra.

Az ergométerek használata és a havi challenge-ek segítenek abban, hogy az evezés ne csupán 

egy nyári sport legyen, hanem a diákok számára az év bármely szakában elérhető, motiváló és 

szórakoztató edzési forma is.
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10 városban, összesen 15, jelenleg is működő evezős klubban a megfelelő szakemberek, eszközök 

- elsősorban az egyetemi evezés hagyományos alapegysége, a kormányos nyolcevezős hajók -, és 

infrastruktúra rendelkezésre bocsátása a szerződött egyetemek hallgatói számára. 

Az egyetemi evezős programban részt vevő hallgatók számára önálló aktivitásprogramot biztosí-

tunk, összhangban a szemeszterekkel, vizsgaidőszakokkal, régiós nemzetközi együttműködésbe 

illesztve a versenyeinket, alumni- és újonc kategóriában egyaránt.

A tervezett aktivitásprogram összetétele

Egyetemi Világjátékok (korábbi nevén Universiade)

Evezős ergométeres MEFOB / MEFOB fesztivál 

Budapest Cup 

Hív a Duna Regatta

Dunai Regatta

Evezős MEFOB / MEFOB fesztivál 

Wiener Achter – Nemzetközi verseny nyolcas csapatoknak

Európai Egyetemek Bajnoksága

Head of Prague – Prágai üldözéses nyolcasverseny

Head of the the Ráckevei-Duna – üldözéses evezősverseny női,

férfi és vegyes nyolcasokban

Gyors evezőcsapások
– hamar elérhető eredmények

8.
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2027-ig megteremtjük a kiemelt egyetemi progra-

munk feltételeit, a Magyar Evezős Szövetség szak-

emberei által üzemeltetett és felügyelt kiemelt 

központ révén, ami egy nemzetközileg is sikeres 

programot fog működtetni. 

A kiemelt programnak otthont adó létesítmény a ko-

rábban bemutatott három helyszín egyikén valósul 

meg. Ez a központ egy nagyobb létszámú, dedikál-

tan a nemzetközi elit egyetemi szintet megcélzó eve-

zős-programmal rendelkező-, vagy akár több kisebb, 

de hasonlóan ambiciózus tervvel bíró egyetemet is 

kiszolgálhat. A nagyobb együttes létszám garantálja 

azt a versenyszellemet, ami a magas teljesítményhez 

szükséges. A kiemelt központ lehetséges helyszínei 

a Sirály-telep, a Francia-öböl és a Gubacsi híd között 

lévő csónakház, vagy egy, a Diákvárosban építendő 

csónakház is.

Megerősítjük együttműködésünket a Magyar Ergo-

méter Szövetséggel, és 10 helyszínen 100 új ergomé-

tert telepítünk.

Felállítjuk az egyetemi evezés szervezeti kereteit. 

Dedikált egyetemi evezős-koordinátorokat alkal-

mazunk a programban érintett telephelyeken, akik 

motorjává válnak a program egyetemi népszerűsí-

tésének, a csónakházak és a csónakházi élet megis-

mertetésének a jelentkezőkkel.

Magyar Evezős Szövetség

koordináció

népszerűsítés

szakmai támogatás

rendezvények, versenyek

Egyetemek

tantárgyi követelmények előírása / kötelező testnevelésként

személy / óra alapon történő finanszírozás

versenyekre utazások finanszírozása

népszerűsítés

Evezős klubok és a

szakemberek

eszközök

infrastruktúra

biztosítása

Központi bázis

szakemberek

eszközök

infrastruktúra

biztosítása

Szolgáltatás részleteit leíró

szerződések

Szolgáltatás részleteit leíró

szerződések az üzemeltetővel

(MESZ)
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